
Zespół Poradni 

Psychologiczno – Pedagogicznych 

w Oleśnicy

Scenariusz zajęć reintegracyjnych dla klas IV-VIII oraz szkół ponadpodstawowych
Cel główny:

· Integracja uczniów w klasie po powrocie do nauki stacjonarnej

Cele szczegółowe:          
-Integracja zespołu klasowego poprzez lepsze poznanie i zrozumienie się.
-Rozwijanie umiejętności współdziałania w grupie                      
-Budowanie więzi pomiędzy uczniami                                                                                         
-Tworzenie poczucia bezpieczeństwa i zaufania w zespole klasowym                   
-Przeciwdziałanie agresji

Metody:
Zabawa integracyjna, pogadanka, burza mózgów, praca w grupie.
Materiały:
Małe karteczki, długopisy, szpilki, arkusze szarego papieru, markery.

Przebieg zajęć:
1. Wprowadzenie
Wychowawca zaznacza, że nikt nie jest samoistną wyspą. Każde spotkanie z drugim człowiekiem jest okazją do nawiązania bliższego kontaktu.

2. "Co nas łączy- poznajmy się"- zabawa integrująca

Każdy z uczestników spotkania otrzymuje identyfikator (np. w kształcie serca) oraz szpilkę służącą do przypięcia go do swojego ubrania. Wypełnia go, wpisując w poszczególne okienka odpowiedzi na zawarte w nim pytania. Następnie po przypięciu go do ubrań wszyscy uczestnicy chodzą swobodnie po sali, rozmawiają szukając osób o podobnych cechach. Podsumowanie ćwiczenia: "Czy udało Ci się znaleźć osobę o podobnych zainteresowaniach, zbliżonych cechach itp.?" 

Przykłady pytań: 

- jaka jest Twoja ulubiona książka/film?                               
- jaki jest Twój ulubiony kolor?                                             
-  jaka jest Twoja ulubiona potrawa? Itd. 
3. Cechy budujące i utrudniające  więź, dobre relacje - „burza mózgów”. 
Podzielić klasę na dwie grupy. Młodzież z I grupy tworzy listę cech budujących więź (np. umiejętność słuchania, szacunek, akceptacja, troska). Zapisuje cechy na arkuszu. Grupa II tworzy listę cech utrudniających budowanie dobrych relacji (np. niechęć, wrogość, itp.) 
Dyskusja: przedstawiciele grupy prezentują listy cech. Z utworzonej listy uczniowie wybierają kolejno cechy i dyskutują na temat jak dana cecha przyczynia się do budowania więzi duchowej między ludźmi. Na co powinniśmy zwrócić szczególną uwagę, aby lepiej budować więź między ludźmi? Wychowawca uzupełnia wypowiedzi.
4. Zabawa integracyjna „Kto tak jak ja......”. 

Uczniowie siedzą w okręgu. Jedna osoba stoi na środku. Podaje hasło: „kto tak jak ja....” np.: lubi/nie lubi, potrafi/ nie potrafi, itp. Wszystkie osoby, które zgadzają się z twierdzeniem wstają i szybko wymieniają się miejscami. Nie można wrócić na swoje miejsce! Osoba, która została na środku przedstawia kolejną propozycję.
5. Rozmowa podsumowująca

Każdy chętny uczestnik mówi krótko o swojej refleksji na temat zajęć.


Opracowała: Ewa Kotwicka – psycholog
                      Renata Dąbrowa - psycholog
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